英拟对俄实施"最大规模"制裁

新华社北京2月23日电 乌克兰 危机全面升级三周年之际,英国外交 大臣戴维·拉米23日说,英国将对俄 罗斯实施三年来"规模最大"的制裁, 并将在必要时向乌克兰派遣军队。

拉米在一份声明中说,他将于24日宣布对俄方实施新制裁,"乌克兰、英国以及整个欧洲眼下迎来历史关键时刻……欧洲现在应该加倍支持乌克兰"。

据法新社报道,2022年2月乌克 兰危机全面升级以来,英国已对1900 个与俄政府有关的个人和实体实施 制裁,涵盖金融、航空、军事和能源等 领域,制裁手段包括冻结在英资产、 实施旅行禁令和贸易限制等。

除对俄实施新制裁,按照拉米声明的说法,英国每年还将向乌克兰提

供30亿英镑(约合37.8亿美元)军援, 且"准备好并愿在必要时"向乌克兰 派遣军队。

拉米说,英国将与美国和欧洲盟 友一道,致力于在乌克兰实现"持久 且公正的和平",任何事关乌克兰的 谈判必须有乌克兰参与。

上周,欧洲联盟成员国已就对俄罗斯实施新一轮制裁达成一致,包括一项对俄原材料铝的进口禁令。据法新社报道,相关制裁措施预期24日正式通过。

特朗普1月就职美国总统后,美 方撇开乌克兰和欧洲国家,与俄方直 接接触。美俄代表团18日在沙特阿 拉伯会谈,重启有关乌克兰危机的对 话。乌克兰、欧洲国家没有参与这次 会谈,担心被边缘化。 英国首相斯塔默定于27日访问美国并会晤特朗普。按照法新社说法,斯塔默希望扮演美欧之间沟通的"桥梁",说服美国给予乌克兰以安全保障。

斯塔默先前表示,如果俄乌之间 就停火达成某种协议,他愿意在美国 支持下派遣英国军队进驻乌克兰。

据英国《每日电讯报》报道,斯塔默计划向特朗普递交一份方案,提议派遣约3万名欧洲国家军人前往乌克兰,而美方需要对这些部队提供保护。俄方对这一提议表示"无法接受"。

特朗普21日接受美国福克斯电视 台采访时批评斯塔默和法国总统马克 龙对结束俄乌冲突"毫无作为"。同日, 特朗普再批乌克兰总统泽连斯基,称 乌方已"无牌可打",预计乌方很快将与 美国签署矿产协议。



2月22日,在白俄罗斯"斯大林防线"博物馆,人们参加二战主题历史重现表演活动。 新华社发(任科夫 摄)

多伦多客机事故反思

儿童"抱坐膝上飞行"太危险!

新华社北京2月23日电 美国达 美航空公司一架客机17日在加拿大 多伦多皮尔逊国际机场着陆时发生事 故,机腹朝天。虽然所载80人全部逃 生,但是有包含儿童在内的21人受 伤。这起事故促人反思,不少专家提 醒:父母把儿童抱坐在膝上乘飞机太 危险,最好给孩子买单独的客舱座票。

美联社22日报道,在这起客机事故中,21人受伤被送医治疗,目前均已出院。伤员中包含一名18个月大的幼儿,美国和加拿大调查人员没有披露这个孩子事发时是否被家长抱坐在膝上。不过,空乘人员和专家警告,孩子被家长抱坐在膝上,遇客机颠簸、翻覆等危险情形,家长极易失手,酿成儿童殒命悲剧。

前空乘人员简·布朗说:"最可悲的是,当家长们把儿童抱坐膝上乘机, 其中多数家长还以为既然这种做法 (被航空公司)允许,那么肯定安全。"

布朗曾在1989年经历过一次空难。当时,一架客机在美国艾奥瓦州苏城附近坠毁,机身断成几段,造成112人身亡。机上有4名儿童被家长抱坐在膝上,其中一名22个月大的男婴死亡,三名儿童受伤。死亡男婴的母亲侥幸逃生,曾试图冒着生命危险再度冲进残骸寻找男婴,但被布朗阻止。从此,布朗一直呼吁在客机上使用汽车儿童安全座椅。

2012年,一架客机在加拿大努纳 武特降落时冲出跑道,致使一名被家 长抱坐膝上的6个月男婴死亡。

2024年,美国阿拉斯加航空公司一架客机在飞行途中机身门塞脱落,好似"敞门"客机,造成一些乘客的衣服乃至手机等物品被吸到机舱之外。当时,机上有三名儿童被家长抱坐膝上,所幸座位离"敞门"处较远,

否则很容易被吸到舱外。

美国国家运输安全委员会、美国 联邦航空局、加拿大交通安全委员会 均建议,家长乘机时应给儿童单独买 座位票,并让儿童坐在汽车儿童安全 座椅内。只是,这些均为建议,而非 硬性规定。

一些专家表示,两岁以下儿童乘机时应有单独座位,并且坐在汽车儿童安全座椅内;年龄稍大的儿童可直接坐在座位上,但若身高低于102厘米,应使用儿童专用安全带,从而更好地起到固定作用。美国儿科学会以及其他多个团体呼吁把这类建议改为硬性规定。

不少家长支持上述建议。但也有家长表示,给孩子单独买客舱座票花费不菲,加之出行携带汽车儿童安全座椅不便,使得一些家长乘机时往往宁愿把孩子抱坐膝上。 杨舒怡

特朗普:不强制转移

美国总统特朗普日前表示,他不会"强制执行"将加沙地带巴勒斯坦人迁往约旦和埃及等国的计划,但仍"推荐"这种做法。

特朗普 21 日接受美国福克斯新闻台 采访时说,约旦和埃及拒绝按他的提议接 收并安置加沙地带的巴勒斯坦人,这种表 态和做法令他感到"有些惊讶"。

特朗普说,转移加沙地带巴勒斯坦人的计划"真的可行,但我不会强制执行它,只会袖手旁观并这样推荐"。

特朗普 1 月 25 日提出"清空"加沙地带设想,称希望埃及和约旦接受并安置来自加沙地带的巴勒斯坦人。这一言论遭到包括阿拉伯国家在内的国际社会的强烈反对和批评。新华社记者 邓仙来 胡友松

被囚30年无罪获释

新华社微特稿 美国男子戈登·科代罗背负谋杀罪名被判终身监禁,经DNA检测,21日被裁定清白,在狱中度过30年后终于重获自由。

据美联社报道,在当天网络直播的一场庭审中,夏威夷毛伊岛法官柯丝廷·哈曼宣布,撤销当年对科代罗的判决和监禁,下令释放他。科代罗因卷入1994年发生在毛伊岛上的一起毒品交易纠纷而获谋杀等多项罪名,因此入狱。当年审判中,时年22岁的科代罗拒不承认犯下罪行。

民间法律救援组织"夏威夷无罪项目" 后来接手了科代罗的案子。该组织说,用 DNA技术检测案发现场的多件证物,显示 案发时科代罗未曾到过现场。 **袁原**

美医院劫持人质事件

新华社纽约2月22日电(记者 刘亚南) 美国宾夕法尼亚州约克县地区检察官蒂姆·巴克22日下午说,当天上午当地一家 医院多名医护人员被一名枪手劫持,该事件造成一名警员死亡,另有5人受伤,枪手被警察打死。

巴克向媒体通报说,枪手是一名49岁男性,携带装有一把手枪和束带的袋子进入UPMC纪念医院的重症监护室,然后把多名医护人员劫为人质,目前看此事件针对该重症监护室。

斐济也看上"哪吒"了

新华社苏瓦2月23日电(记者 郭鑫惠) 斐济首都苏瓦市达莫达尔影院市场部经理 克利夫22日接受新华社记者采访时表示, 中国动画电影《哪吒之魔童闹海》(以下称 《哪吒2》)自20日在苏瓦上映以来,票房表 现出色,上座率超出预期。

苏瓦仅有的两家影院均由达莫达尔集团 运营。克利夫表示,上映首日两家影院原本共 安排放映两场,但因网上预售火爆,影院临时 安排加映3场,此后每天均安排4至5场。

记者22日在影院采访时,不少当地民众观影后对记者表示,该片是他们近年来看过的最好的动画电影之一。斐济观众阿内什自德说,"我曾在中国学医五年,也特别注意到影片里的中草药及阴阳等中医哲学"。

记者当天还遇到几位前来"二剧""三剧"《哪吒2》的华侨华人。桑先生说,影片在特效和文化表达上创意十足,每次观影都会有新的感受,"这个世界不是非黑即白"。他说,在斐济观影,还有一种"中华文化走向世界"的自豪感。